

燕赵都市报
YANZHAO METROPOLIS DAILY

主办：河北日报报业集团
出版：燕赵都市报社
值班副总编：王栋

地址：石家庄市裕华东路86号
邮编：050013
新闻热线：0311-88620000
微博爆料@燕赵都市报

声明：

未经燕赵都市报书面授权，不得转载或使用燕赵都市报及燕赵都市报旗下新媒体所刊载内容。

在线阅读燕赵都市报原创文章，请扫描以下二维码，关注燕赵都市报官方微信、微博及头条号。



微信



微博



头条

燕赵都市报头条号



燕赵都市报抖音

网红



听漏小组在工作

听漏

有这样一种职业，每当夜深人静时便走街串巷，他们或弯腰曲背，或侧耳倾听，怪异的动作，看似神秘的工具，其实，他们的工作就是要寻找地下不寻常的流水声，这种职业叫听漏工，他们是城市的“夜行侠”。

从去年8月起，廊坊城区路面上多了一队特殊的人群——管道听漏工。在省内外大多地市均采用外包方式聘请外部单位进行管道漏水管理的情况下，廊坊市清泉供水有限责任公司自己组建了听漏小组，全市供水管网漏失率由2017年的13.48%降至目前的12.18%，城市用水得到有效节约。

晚上10时，由刘艳杰、刘晟全、何予森3人组成的听漏小组集结上岗。因为白天车多人多影响测听效果，除了刮风下雨，他们每天都是夜间出去工作，凌晨3时才收工。为了节约宝贵的水资源，保障居民自来水的正常使用，他们每天昼伏夜出，巡查市区内自来水管线，用机械听音杆听音、仪器分析、确定漏水迹象从而判定漏点，再做进一步维修。

一下车，听漏班组的刘艳杰、刘晟全、何予森三个人就带上听音杆忙碌开了，沿着马路一寸一寸地慢慢挪动着，仔细聆听着。因为要用耳朵分辨出水管漏水的位置，所以每走一步他们都小心翼翼，生怕错过。

当晚，在和平路一处水表井前，何予森熟练地用铁钩把井盖打开，一旁的刘晟全打开手电筒冲井内照射，随后刘艳杰将一



拿着听音杆沿着马路一寸一寸地慢慢挪动检查

根1.5米长的机械听音杆插到管道阀门处贴耳倾听，三个人配合默契。这个机械听音杆就像一个“听诊器”，帮助诊断地下供水管道的“病情”，借助听音杆能清楚地听到自来水管道的动静。听筒里一旦有响声，管道极有可能存在漏水现象，因此就要及时进行维修。每天夜里，听漏小组大约要排查200余个点位，沿供水管道行走6公里，半年时间能走遍廊坊整个城区。

截至目前，听漏小组累计发现管道暗漏11处，管道附属设施漏水40余处，保守估计节水100万吨。听漏小组成立至今，还没有出现过误判，暗漏检出准确率100%。

在听漏工心中有两座城，一座城在地上，高楼矗立，热闹繁华，一座城在脚下，城长千里，只是视野看不见，仅能用耳、用心去倾听和感受，脚下的城同样车水马龙，川流不息。在这里，我们为这些辛勤工作的听漏工点赞。(环京津新闻网)

读者反馈

杨绍秋：将德育事业融入生命

朱彩娟(石家庄)

结识杨绍秋，确切地说深入学习杨绍秋精神，源自2007年的河北省少代会。作为一名大队辅导员，我有幸向与会的辅导员们阐述了自己对杨绍秋精神的理解。看到6月30日《大美周刊》7版又一次将杨绍秋带进了公众的视线，让我再次回味起杨老师“站如松，坐如钟，行如风，卧如弓”的日常。

曾经的杨老师，每天清晨都站在学校门口迎接上学的孩子，他希望每一个孩子都能“迎着朝霞想一想，今天该怎样努力”；在每次的升旗仪式上，他都站在全体同学的最前面，他希望以“站如松”的品质垂范引导孩子们成长。

曾经的杨绍秋有机会从政，做一名主管教育的副县长，还可以去年薪30万的私立小学，可杨绍秋却以“坐如钟”的执着，立足德育工作，践行着他曾经说过的一句话——“红领巾事业就是我的生命！”

曾经的杨绍秋说“我以一顶二，一天做两天的事”，辅导员工作繁杂，少先队工作强度大，需要他以“行如风”的效率，抓住开展活动的良好教育契机。他不忘初心，立足德育工作本职，数十年如一日，做少年儿童实践体验的组织者。

曾经的杨绍秋把校长室的牌子摘掉，换成



杨绍秋 德育之光永远闪耀

了“谈心屋”，接待了上千名的“问题学生”，他俯下身以“卧如弓”的姿态，与孩子们真诚对话，保障孩子们心灵健康。

“站如松”的品质，“坐如钟”的执着，“行如风”的效率，“卧如弓”的姿态，杨绍秋用扎实的工作状态践行着一名德育工作者的风范。

如今，我作为学校德育主任，和同事们一起，也在以自己的努力和真诚充实孩子们的每一天。因为唯有如此，才能像杨绍秋那样把知行合一的德行教育融入自己的生命。

感谢《大美周刊》传递满满的正能量！

身边正能量

点赞

执勤交警雨中蹚水背学生进校

7月5日下午2点多，张家口康保县突降大雨，路面积水严重。当时正值学生上学时间，县城城关小学路口积水非常深，占满了整个马路，很多到校的学生无法进入学校上课。正在路口执勤的交警发现这一情况后，立即帮着学生过马路，交警们有的背着学生，有的抱着学生，还有交警一次抱着两个学生蹚水过马路。就这样一个接一个，将所有到校的学生准时送入学校上课。(河北青年报)

暖心

小女孩大热天给消防员送饮料

7月4日17时11分，一位小女孩来到磁县消防中队门口，将手中的两瓶饮料放下。正在门口执勤的消防员发现后，跑到小女孩身边，让小女孩收回礼物并向小女孩表示感谢。待消防员离开后，小女孩又将饮料放了回去。原来，这名小女孩一直想给消防员叔叔送礼物，但是一直没有勇气送，这次在妈妈鼓励之下，来到消防队完成了自己的小心愿。(河北新闻网)

救援

大爷救落水姐弟体力不支 众人伸手相助

7月4日，邯郸，一对姐弟在河边玩耍时不慎落水，一57岁的保安大爷下班途中看见后立即下水救人。他救上女孩后已体力不支，男孩被冲向闸门，这时另一名路过男子下水救上男孩，赶来的群众将保安大爷拉上了岸。(庄里微)

独特

孙子考全班第一 爷爷做红花梨木书包奖励

沧州的李春强是一名木匠，为奖励孙子期末考试第一名，他亲手制作红花梨木书包，并用毛笔写上寄语。据了解，制作书包耗时3天多，孙子收到礼物很惊喜。李师傅的儿子将制作过程发到网上，受到众多网友好评。(北京时间)

